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Ata da Trigésima Quinta (35a) Sessão 
Ordinária da Câmara Municipal de 
Vitória do Jarí, realizada no Plenário do 
Palácio Legislativo Vereador “Abel 
Ferreira Rodrigues”, situado na Rua 
Pedro Ladislau da Silveira, n° 1390, 
Bairro Cidade Livre, no dia 09 de 
Dezembro de 2022.

Aos nove (09) dias do mês de dezembro (12) do ano de dois mil e vinte e dois (2022) nas 
dependências da Câmara Municipal de Vitoria do Jarí, denominada Palácio Legislativo 
Vereador Abel Ferreira Rodrigues, o Vereador Presidente Gerson Caldeira de Freitas, 
declarou aberta a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vitória do Jarí, com o 
seguinte termo: “Sob a proteção de Deus, e em nome do Povo do Município de Vitória 
do Jarí, iniciamos os nossos trabalhos”. Em seguida solicitou ao Vereador Rafael da 
Silva Toscano, Secretário Legislativo, para que fizesse a leitura da Bíblia Sagrada. Logo 
após Lida a Palavra de Deus o presidente solicitou ao secretário que fizesse a chamada 
dos vereadores, onde responderam presente os seguintes Edis: Aldemir Duarte Pires, 
Carlos Edilson Carvalho Chaves, Célio Lazamé das Graças, Cleison Alves da Silva 
Inajosa, Gerson Caldeira de Freitas, Higor Michel Neves da Silva, Josivan Alves Prado, 
Rafael da Silva Toscano e Wanderson Vieira. Havendo quórum legal o senhor Presidente 
solicitou ao secretário que fizesse a leitura do EXPEDIENTE. O mesmo foi informado que 
não havia matéria em EXPEDIENTE. Em seguida passou-se para as PEQUENAS 
COMUNICAÇÕES, o Presidente solicitou ao Nobre Secretário que fizesse a chamada do 
primeiro orador inscrito 1° Vereador Inscrito, Vereador Rafael da Silva Toscano, Iniciou 
sua fala agradecendo a Deus por mais uma sessão, cumprimentou o presidente da casa, 
cumprimentou os vereadores presentes, cumprimentou a plenária presente e todos que 
acompanham pela página do Facebook e pela Rádio Vitória FM 87,9. Em seguida, falou 
da sua agenda semanal, salientando para sua presença na reunião referente ao PMPI 
(Plano Municipal da Primeira Infância), plano que discute diretrizes para instituições 
governamentais no âmbito da primeira infância. Também comentou da sua participação na 
distribuição de cestas e “vale gás” (iniciativa do Poder Executivo -  Secretaria de 
Assistência Social) para os funcionários da empresa JARI CELULOSE S.A e AGREGE, ambas 
com salários atrasadas, deixando seus funcionários residentes no município em situação de 
vulnerabilidade. Comentou também sobre o final do prazo (07/12/2022) da entrega das 
documentações para a chamada pública para doação de motores (“rabetas”) para o 
público que se enquadro no perfil da chamada. Agradeceu pela oportunidade de fala. 2° 
Vereador Inscrito, Vereador Célio Lazamé das Graças, Iniciou sua fala agradecendo a 
Deus por mais uma sessão, saudou a mesa diretora, saudou os vereadores presentes e toda 
plenária presente e todos que acompanham pela página do Facebook e pela Rádio 
Vitória FM 87,9. Falou da sua parceria junto ao Instituto Caravela Educacional, 
agradecendo todos que se inscreveram nos cursos disponibilizados, comentando que ainda 
há tempo para se inscrever nos mais de 1 00 (cem) cursos e que a plataforma encontra-se 
disponível para os já inscritos. Desejou uma ótima sessão e agradeceu pela oportunidade 
de fala. 3° Vereador Inscrito, Vereador Aldemir Duarte Pires, Iniciou sua fala 
agradecendo a Deus por mais uma sessão, cumprimentou o presidente da casa, 
cumprimentou os vereadores presentes, cumprimentou a plenária presente e todos que 
acompanham pela página do Facebook. Falou da sua açjÊffclcí\junto ao chefe do Poder 
Executivo municipal, realizando açqps spb o coman 
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rio “CajarP’, em seguida, comentou a respeito das obras que estão em vias de término e 
que tão logo beneficiarão a comunidade. O Presidente solicitou ao Nobre Secretário que 
fizesse a leitura do GRANDE EXPEDIENTE, sendo informado pelo Secretário Legislativo 
que não havia orador inscrito. Não havendo orador inscrito em GRANDE EXPEDIENTE que 
passasse para a ORDEM DO DIA. O presidente solicitou ao secretário que verificasse se 
ainda havia quórum legal, o secretário informou que havia quórum legal. Em seguida 
passou-se para a ORDEM DO DIA, onde constavam as seguintes matérias que foram lidas, 
discutidas e aprovadas por unanimidade por esta referida Casa de Leis: I o. PARECER 
CONJUNTO N°. 013/2022-CMVJ, DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO - CJR, 
COMISSÃO DE ASSUNTOS GERAIS - CAG E COMISSÃO DE ORÇAMENTO E FINANÇAS 
- COF, Referente ao Projeto De Lei N° 020/2022-GAB/PMVJ, que “Dispõe sobre a 
constituição do serviço de inspeção municipal (SIM) e os procedimentos de inspeção 
sanitária em estabelecimentos que produzem produtos de origem animal e dá outras 
providências”. 2o. PARECER CONJUNTO N°. 014/2022-CMVJ, DA COMISSÃO DE 
JUSTIÇA E REDAÇÃO - CJR, COMISSÃO DE ASSUNTOS GERAIS - CAG E COMISSÃO DE 
ORÇAMENTO E FINANÇAS - COF, Referente ao Projeto De Lei N° 019/2022-GAB/PMVJ, 
que “Dispõe sobre a Política Municipal de saneamento básico de Vitória Do Jari e dá
outras providências”. 3o. PARECER CONJUNTO N°. 015/2022-CMVJ, DA COMISSÃO DE 
JUSTIÇA E REDAÇÃO - CJR, COMISSÃO DE ASSUNTOS GERAIS - CAG E COMISSÃO DE 
ORÇAMENTO E FINANÇAS - COF, Referente ao Projeto De Lei N° 023/2022-GAB/PMVJ,
que “Dispõe sobre a desapropriação de um “IMÓVEL”, para utilidade pública, e dá outras 
providências”. 4o. MOÇÃO N°. 005/2022-CMVJ, de autoria dos Nobres Edis, vereador 
WANDERSON VIEIRA, vereador RAFAEL DA SILVA TOSCANO, vereador HIGOR MICHEL 
NEVES DA SILVA, vereador ALDEMIR DUARTE PIRES e vereador CARLOS EDILSON 
CARVALHO CHAVES. MOÇÃO DE APLAUSOS E CONGRATULAÇÕES A DRA. BRENDA 
OLIVEIRA DE SOUZA MEDICA DA FAMÍLIA DA ATENÇÃO BÁSICA DE SAÚDE NA 
SECRETARIA DE SAÚDE DO MUNICÍPIO DE VITÓRIA DO JARI. Então passou-se para as 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS, o Presidente solicitou ao Nobre Secretário que fizesse a chamada 
do primeiro orador inscrito: I o Vereador Inscrito, Vereador Higor Michel Neves da Silva, 
Iniciou sua fala agradecendo a Deus por mais uma sessão, agradeceu a todos os 
parlamentares pelas matérias aprovadas. Também comentou da sua participação na 
distribuição de cestas e “vale gás” (iniciativa do Poder Executivo -  Secretaria de 
Assistência Social) para os funcionários da empresa JARI CELULOSE S.A e AGREGE, ambas 
com salários atrasadas, deixando seus funcionários residentes no município em situação de 
vulnerabilidade. Citou seu descontentamento com defasagem na prestação dos serviços da 
empresa CEA-EQUATORIAL, afirmando que a mesma trata com descaso os cidadãos de 
Vitória do Jari. Mostrou seu empenho particular para colocar na pauta da casa pedidos 
feitos pelos diversos canais que o mesmo disponibiliza para toda a população vitoriense. 
Finalizou desejando um ótimo final de semana a todos. 2o Vereador Inscrito, Vereador 
Carlos Edilson Carvalho Chaves, Iniciou sua fala cumprimentando todos os vereadores e 
agradeceu a Deus pela sessão. Disse estar atento aos pedidos da população em geral e 
que pessoalmente se disponibiliza para ouvir sugestões e críticas, inerentes ao exercício de 
vereador. Disse estar atento ao mau fornecimento de água potável pela empresa CSA 
(Companhia de Saneamento do Amapá) para o bairro “Santa Clara”, mesmo bairro que já 
foi citado diversas vezes nas falas dos seus pares e que aguarda pela solução imediata do 
problema. Mostrou-se preocupado com alto índice de animais de rua (cachorros e gatos) e 
uma futura disseminação de doenças e acidentes cpcn veículos. Agradeceu aos funcionários 
da Câmara pelo auxílio nos trabalhos legislativas dq Cascj-dç Leis. Agradeceu aos seus
colegas 
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de semana e convidou toda população que acompanhe a próxima sessão pela página do 
Facebook ou se fazendo presente na plenária. 3o Vereador Inscrito, Vereador Josivan 
Alves Prado, Iniciou sua fala agradecendo a Deus por mais uma sessão. Agradeceu a sua 
família pela ajuda e apoio nos seus trabalhos. Agradeceu aos seus amigos nobres 
vereadores pela união e parecería por trabalhar para o desenvolvimento do município. 
Agradeceu pela hospitalidade da população em geral, pois o mesmo fez visitas em 
diversos lares vitorienses. Parabenizou as pastas da Saúde e Assistência Social pelas ações 
pontuais e pelo trabalho exercido durante o ano corrente. Agradeceu novamente pela 
sessão e a assessoria do seu gabinete que atua incessantemente nas pautas apresentadas 
e que vem o orientando para melhor exercer suas funções enquanto parlamentar. 
Agradeceu a seus nobres colegas vereadores que aprovaram seus requerimentos 
colocados em pauta. Finalizou desejando um ótimo final de semana a todos. 4o Vereador 
Inscrito, Vereador Cleison Alves da Silva Inajosa, Iniciou sua fala agradecendo a Deus 
por mais uma sessão. Agradeceu aos que puderam acompanhar a sessão pela página da 
câmara no Facebook e pela Rádio Vitória FM 87,9. Agradeceu aos seus colegas 
parlamentares pela união e aprovação em seus requerimentos. Agradeceu a Deus 
novamente, a sua família que sempre vem lhe dando apoio e as pessoas que vem 
apoiando seu mandato. Agradeceu novamente pela sessão e a assessoria do seu gabinete 
que atua incessantemente nas pautas apresentadas e que vem o orientando para melhor 
exercer suas funções enquanto parlamentar. Finalizou desejando um ótimo final de semana 
a todos. 5o Vereador Inscrito, Vereador Wanderson Vieira, Iniciou sua fala agradecendo 
a Deus. Agradeceu presença de toda a plenária presente e a todos que acompanharam a 
sessão pela página da câmara no Facebook. Parabenizou as pastas da Saúde e 
Assistência Social pelas ações pontuais e pelo trabalho exercido durante o ano corrente. 
Citou seu descontentamento com defasagem na prestação dos serviços da empresa CEA- 
EQUATORIAL, afirmando que a mesma trata com descaso os cidadãos de Vitória do Jarí. 
Agradeceu novamente pela sessão e a assessoria do seu gabinete que atua 
incessantemente nas pautas apresentadas. Finalizou convidando a população a participar 
com idéias para desenvolvimento do município e terminou agradecendo a todos. 6°  

Vereador Inscrito, Vereador Rafael da Silva Toscano, Iniciou sua fala agradecendo a 
Deus. Agradeceu a presença de toda a plenária presente e a todos que acompanharam a 
sessão pela página da câmara no Facebook. Agradeceu a Deus novamente, a sua família 
que sempre vem lhe dando apoio e as pessoas que vem apoiando seu mandato. Saudou o 
secretário de administração municipal. Saudou também toda a equipe vitoriense que 
participará dos jogos escolares, na capital do estado, desejando-lhes boa sorte. Finalizou 
agradecendo a oportunidade. 7o Vereador Inscrito, Célio Lazamé das Graças, Iniciou sua 
fala agradecendo a Deus. Agradeceu a presença de toda a plenária presente. Agradeceu 
a seus nobres colegas vereadores que aprovaram seus requerimentos colocados em pauta. 
Finalizou convidando a população a participar com idéias para desenvolvimento do 
município e terminou agradecendo a todos. O presidente solicitou ao secretário que 
verificasse se ainda havia mais algum vereador inscrito para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, o 
secretário informou que não havia mais vereadores inscritos. Para constar, eu Rafael da 
Silva Toscano, Secretário Legislativo da/Câmara Mupiçipal de Vitória do Jarí, lavrei a 
presente ATA, que após lida, discutida e «provada pelo soberano plenário, será assinada 
pelos que a ela deram origem.
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SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VITÓRIA DO JARI - AP, EM 09 DE 
DEZEMBRO DE 2022.
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